

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, str. Școlii Vănav No. 77
Abonamentul de subscripție culturală: un an 900 lei, 6 luni 500 lei.
Pentru Autorități și Instituții: gratis — Reclame și inserți după tară.

Christos S'a înălțat!

„Și acestea zicând, privind în sus și înălțându-lă cer, și un nor îi luă asupra-și dela ochii lor”
Fapt. ap. 1, 9.

Patru zeci de zile se strecuraseră de când Isus biruise moartea. În acest timp El s-a arătat celor 11 ucenici, cari cu toții ar fi dorit ca timpul să nu treacă așa de repede, iar Isus să fie pururea nelipsit din mijlocul lor. Chiar și Toma se convinsese personal despre minunea învierii, când a pus mâna în coasta lui Isus; și într-o zi Domnul se arătă de dată la mai mulți de o mie sute de credincioși. I Cor. 15, 6.

Maestrul Divin, cu cuvinte mângâtoare și dulci, asemenea făgăduirii de miere, cu sfaturi duioase cum nici un părinte iubitor nu și a mângâiat niciodată copiii, cu frumoasele făgăduințe: „Nu vă voi lăsa orfanți după ce vă voi găti loc, iar voi și vă voi lua la mine întru mine, așa ca unde sunt Eu să fiți și voi”. Ioan 14, 1-6.

Toate acestea au făcut ca inimile ucenicilor să treacă de bucurie. Când s'a împlinit timpul convenit, ei au început cu toții marșul sacru al lui Isus și au rămas statornici în acele sfinte învățături.

„Să nu se turbure inima voastră — le zicea El — aveți încredere în Dumnezeu, aveți încredere și în mine!”
Sosi și ziua când El trebuia să se înalțe la cer. Flecărnia dintre ucenici începu să i se înșirase în minte ca într'un film cinematografic multe din faptele și învățăturile lui Mesia. Primele cuvinte cu cari El îi chemase pe fiecare, le sunau încă în urechile: „Urmați-mi și vă voi face pescari de oameni!” El nu s'a înșelât.

Trei ani și jumătate au fost nedesprinși de Mântuitor. De când își părăsiseră modestele lor ocupațiuni — plășile și vama — au rămas în jurul lui Isus devotându-i se cu trup și suflet.

Au călătorit împreună, îndurând oboseala drumului și înfruntând arșița soarelui arzător al Palestinei. La multe minuni au fost martori de cari adesea se mirau. Au văzut cu proprii lor ochi, cum umblau ologii vindecați, cum orbii vedeau, mușii vorbeau, surzii auzeau, spiritele rele erau din oameni, leproșii se curățeau, morții înviau; iar săracilor li se predica Evanghelia mântuirii. (Mat. 12, 5). Ba, adesea, când erau hălmâzi au fost săturați, din furtună și alte pramejdii scăpați, etc.

Apoi plidele și frumoasele învățături morale, le erau așa de bine înțipărite în minte încât li se păreau că le văd aceea; iar mai presus de toate, răbdarea și iubirea nemărginită cu cari învățătorul li înconjurase în tot timpul, făceau că el să simtă că în sufletul lor, se strecurase ceva din sufletul Lui, și de aceea pentru nimic în lume nu s'ar fi putut împăca cu ideea unei desprinderi de El. Totuși, pentruca Scriptura să se împlinească, trebuia — în favoarea omenirii — ca El să se înalțe la cer.

Întâi în grup plecați din Ierusalim spre Betania, unde Isus făcuse una din cele mai mari minuni, căci înviase pe Lazăr. Soșiți la poalele muntelui Măslinilor, cu toții se urcară până în vârf. Isus le dădu ultimele sfaturi și făgăduințe: „Iată Eu sunt cu voi în toate zilele până la sfârșitul lumii”. (Matei 28, 20).

El se adună împrejurul Domnului. Nu se mai săturau privindu-l și ascultându-l. El descoperă în privirea cu multă dragoste, în timp ce ținea în deodată început să strălucească minunat, înduioșătoare au fost răsunetul cuvintelor, ce s'au desprins de pe buzele Sale etc.

Apoi ridicând mâinile, îi binecuvântă și acestea zicând, privind ei, se înălță la cer, și un nor îi luă asupra-și dela ochii lor. Și pe când se uitau dându-și cu ochii necăziti spre cer, dăcându-se El, iată li se înălță și doi bărbați în vestimente albe (ingeri) și ziseră: „Bărbați Galileeni, ce stați uitându-vă spre cer? Acest Isus care fu luat deia voi spre cer, astfel va veni după cum vă așteptați ducându-se spre cer”. (Fapt. ap. 1, 9-11).

Ucenicii încredințați pe cuvintele pline de speranță ale lui Isus, precum și spre solemnă mărturisire a celor doi ingeri, se înșirau. În Ierusalim, cu mare bucurie așteptând să fie îmbrăcați cu putere de sus, așteptând să primească Duhul Sfânt cel făgăduit, pe care Pa și trimis asupra lor peste 40 zile, în puterea cărora ei duseră mai departe această veste îmbrăcătoare a Evangheliei la toate popoarele.

La rândul-le făceau și ei multe minuni, vindecau pe mulți bolnavi și alinau multe suferințe. Propovăduiau Evanghelia, poartau în ertarea păcatelor și botezau în numele Tatălui, al Fiului și al Sf. Duh, pe cei cari credeau, învățându-i să păzească toate câte poruncile Isus. Mat. 28.

De atunci au trecut aproape 2000 de ani. Credința în Christos s'a răspândit în decursul acestor veacuri peste toată suprafața pământului. Pe lângă credință, omul mai are neapărată trebuință și de fapte creștinești după cum în decursul veacurilor mil și milioane de oameni din toate clasele și rasele și-au găsit mângăierea sufletească și împăcarea cu Dumnezeu, citind și practicând sublimile învățături ale Evangheliei, așteptând împlinirea „fericirii nădejdi” și arătarea „măritului marelui Dumnezeu și a Mântuitorului nostru Isus Christos, care s'a dat pe sine pentru noi ca să ne scape de orice făcând-lege și să-și curățească și să ne facă un popor al Său, răsculțit de lucruri bune. Titu 2, 11-14.

S'a înălțat la ceruri și ședează de-a dreapta Tatălui, mijlocind pentru ertarea păcatelor noastre; dar iarăși va să vie cu mărime să judece pe vii și morți (înviștii a cărui împărăție nu va avea sfârșit).

Dea Domnul ca în acest zi a revenirii Sale în mărime să ne putem și noi bucura cu toți de o binecuvântată intrare în împărăția sa de veac.

T. COCONCEA

Prințul seceră iertării

Sătean Marcu Penciu și Patru Dumitru au fost prinși de conștiință lor Nicolae Tudor din comuna Valea Neagră pe când intraseră în casa ce scopul de a-l răpădi. Cei doi au încercat să fugă, însă au fost prinși și dați pe mâna jandarmilor.

Cum se va scriba zina eroilor

Comemorarea celor căzuți pentru țară se va face mâine 10 Iunie, după următorul program:

La ora 9 dimineața se va oficia în Piața Independenței un serviciu divin de P. S. S. Gherontie înconjurat de clerul tuturor confesiunilor și la care vor participa toate autoritățile, școlile, cercetașii, armata, asociațiunile profesionale etc.

După slajba religioasă se va forma procesiunea spre cimitirul Eroilor unde se vor ține cuvântări de către reprezentanții: bisericii, armatei, guvernului, municipiului, invalizilor, școlii și presei.

La ora 12, se vor pășira cele două minute de reculegere cari vor fi anunțate prin sirenele vapoarelor și prin satve de lun.

Trapele vor defila prin fața mormintelor eroilor. Seara se va face retragere cu torțe.

Premianții școlii italiene

Cu ocazia serbării de fine de an dela școala italiană din localitate, s'au acordat elevilor și elevelor merituosi premii, costând în medali de aur, argint și bronz:

Cu medalia de aur: Istrata Stefan, Zamfirescu C-tin, Pascali Anastasia, Mihăilescu Petra, și Săntimanicu Giovanna.

Cu medalia de argint: Tatariky Elena, Diener Beatrice, Felice Dorina, Bolian Săntălig, Russiof Ion, Coles M-haila, Tolo Maria.

Cu medalia de bronz: Vacca Lucia, Dumitru George, Săntimanicu Marga, Margolea Zizi, Diftaco Antonieta, Felice Felvia, Pappola Italia, Săntimanicu Lucia și Bades Maria

Știri Diverse

Înaltăți parchetului: Poliția a înalutut cu actele dresate la parchet pe următorii: Ciobanu Ilie de fal din Tighina pentru lucrare de silvire; Descodescu Ion din Constanța pentru viol; Gourel Marin pentru luri; și Giovanni Elena pentru lucrare de furt.

Dela funcționari comerciali

Luai după amiază s'a fost la sediul său din strada Mircea, ședința comitetului de direcție a societății „Generală” a funcționarilor comerciali. Ședința a fost prezidată de d. Ion Munte, care a adus la cunoștința comitetului rezultatele favorabile ale ultimelor intervențiuni făcute pe lângă autorități la legătură cu nevoile funcționarilor.

O altă chestiune asupra careia s'a discutat a fost reorganizarea clubului sportiv al societății și îndeosebi a echipei de foot-ball, simțind ca să se facă tot ce este posibil pentru achiziționarea de noi elemente.

Liceul din Constanța a adoptat o comună din Seculme

Se știe că în urma dorinței exprimate de Min. Educației Naționale, foarte multe școli secundare din țară se adoptă câte o comună din ținuturile secuziale, îndeosebi obligația să lucreze în direcția romanizării lor, prin toate mijloacele posibile.

Astfel liceul „Mircea cel Bătrân”, din Constanța, de sub direcția d-lui Gh. Coriolan, a adoptat comuna Poian din jud. Trei-Scoarce, pe care a vizitat-o zilele acestea.

Un grup de 50 elevi din cursul superior al liceului, sub conducerea d-lor Coriolan, director, Ștefan Mitsac, Gh. Someșanu, S. Obârșanu și Gh. Toma, profesori, se deplasă săptămânal în această comună. La școala primară „Prof. Dr. Deică” s'a desfășurat următoarea manifestare:

Orchestra școlii a executat Imnul Regal, după care d-l Gh. Coriolan a explical sensul acestei acțiuni, tocmai că angajamentul ei, în fiecare an, liceul va plăti bursa unui elev harnic din această comună, care ar vrea să studieze totuși din școlile secundare din Constanța.

În numele elevilor a vorbit tânărul Bivolera din cl. 8-a, după care corul liceului a cântat, Romario, Colind. Dansuri naționale, conduse de un elev din ultima clasă (Ion Stoica). Orchestra a cântat Pot-purici Româna, diferite dansuri naționale, iar corul, a intonat frumoșel imn al liceului.

A urmat conferința d-lui prof. Gh. Someșanu, care a dat sfaturi practice localitorilor, în limba ungeră, jucându-se apoi piesa „Căntecul Hăducilor”, de elevul Ionescu Paul (cl. 8-a), rezumatul piesei fiind făcut în limba ungeră de elevul Gustav Ștefan.

Seara, elevii au vizitat comuna, făcând să răsună pentru prima dată pe străzile fraților țărăniști semnificativele accente ale imnului „Pe-al nostru steag”. Și într-adevăr, nimic nu ar fi putut vorbi de acest todesm, mai înserc decât accenții tineri. Apoi la unire a avut astfel valoarea de simbol.

Agresioni

Lecătorul Ion Găloacă din cartierul I. C. Brătianu, purtând de mai multă vreme un vecinul său Ion Dumitru, a întâlnit luni dimineața la marginea orașului și a stăruit cu un ciomag asupra lui, lovindu-l până la sânge în nevălmășie. Victima a fost dusă la spital, iar agresorul prins și reținut pentru cercetări la postul de jandarmi.

Tânărul Ion Igăbeșcu din cartierul Aardolichioi, în timp ce se ducea luni seara spre casă a fost atacat de doi necunoscuți și grav rănit cu un pistolet. Agresorii au dispărut și au fost puși la urmărire, iar victima prezentă la dispensarul din cartier.

Dela chestură

D. Traicu Antonescu, chestorul municipiului a făcut noui intervenții pe lângă minister spre a detașa în cele pentru stațiuni de pe litoral gardieni publici dela alte poliții. Aceasta spre a se putea garanta o cât mai bună pază pe timpul sezonului de vară, când știe este, că străși de vilagiatariști, via aici au mers număr de pangari de bazenare și spărgători.

De singur e locuitorii din stația Falas

Părinții elevilor din școala primară din stația Falas, toți celebriști, se plâng împotriva faptului că școlii acestei stații împiedică pe copii să meargă cu trenul la oras.

Din această cauză, elevii și elvele nu pot lua parte la concursurile și manifestările culturale ce se fac în Constanța, precum și la serbările naționale, sau sportiv.

Părinții acestor elevi cer d-lui Păvălopu, director general al comerțului c.t.r. să li se facă dreptate și să nu li se ia bani pentru transportul cu trenul până la oras, deoarece majoritatea sunt săraci și nu pot suporta cheltuieli de asemenea natură.

Informațiuni

D. Gheorghe Ștefan deservite pe această cale, informațiunea apărută în ziarul „România dela Mare”, din 7 ort. că d-l sa ar fi printre inițiatorii ridicării unui mare monument Generalului Gh. Angheliescu, primul comandant al Diviziei active, care la 1878, a ocupat Dobrogea.

Importanța acestui act de recunoștință, ce dobrogenii datează înaintașilor lor și în special primul comandant de armată Generalul Gh. Angheliescu, ca și primul demnitar cloii Remus Oprescu, d-l Ștefan o recunoaște și poate sta în slujba țării contribuind cu banii, munca și vorba sa; dar înțelege că inițiativa să o la persoane cari prin situația și posibilitățile lor să o ducă la bun sfârșit.

Se aduce la cunoștința generală că sărbătorirea carții, a presei și artei Dobrogei, ce urma să aiba loc în ziua de Duminică 13 Iunie, se amână pe o zi ce urmează și se anunța din timp — această din cauza că d-l G. I. Dimitriu, președintele Curții de ape, animatorul tuturor bunelor inițiative, lipsește din localitate pe ziua de 13 c., chemat a lua parte la lucrările Consiliului superior al magistraturii.

Mâine 10 Iunie, c. halele și plațele vor fi închise toată ziua.

Confratele „Cronica Dobrogeană”, de sub direcțiunea d-lui Alecu Demetriad a intrat în al doilea an de viață și de continuă apariție.

Îl facem cu acest prilej, cele mai călduroase urări de viață lungă și de izbândă.

În tot sudul Dobrogei se simte nevoa de pisciu.

Din cauza uscăciunii, în special norumbul este amenințat. Desemenea suni în sufletele izlazurile.

În luna Sincicului Presei din Dobrogea va vorbi mâine 10 Iunie (Zina eroilor) la cimitirul de ucenici, J. Ștefan Șialăscu.

Zina Restaurării și a Tinerimii s'a sărbătorit ieri după programul obișnuit.

Corpul Portierilor Trib. Constanța
PUBLICAȚIE DE VANZARE
 No. 9382 din 3 Iunie 1937
 în baza adresei No. 19863,937
 a judec. Mixtă Constanța

Se publică spre cunoștința generală că la ziua de 15 Iunie 1937, începând de la orele 10 a. m. se va vinde prin licitație publică ca se va ține în oborul de vile din Constanța, avere mobilă urmăriă a debitorului Nicolae Stancu, din Constanța str. D. Zamfirescu no. 30 Anadolichii, compusă din trei vuci la păr bălăte roșu cu alb, vârstă între 6-8 ani, avere specificată în procesul verbal de urmărire dresat în cauză pentru despagubirea creditorului Octav. O. Șelton din Constanța, cu suma de lei 3200 datorii cu arendă și 300 lei chiriele de judecată, ce are a lua de la nemitul debitor în baza cărții de judecată civ. no. 1770/935 a judecătoriei Mixtă Constanța.

Licitația se va ține pe bani gata. Amatorii de a concura, vor veni la locul, la ziua și ora ses arătate.

Șif Portierul, indecifrabil

Convocare

Confederațiunea Asociațiilor de Profesioniști Intelectuali din România Filiala Constanța convoacă **ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ** a membrilor filialei Constanța pentru ziua de 23 Iunie (Miercuri) 1937 ora 5 p. m. în sala de Conferințe a Liceului de băieți din Constanța.

ORDINEA DE ZI:

- 1) Fixarea venitorilor filialei conform art. 45 din Statut;
 - 2) Alegerea Comitetului de conducere a filialei Constanța din 7-10 membri, din fiecare categorie de profesioniști intelectuali cari au aderat la C.A.P.I.R. conform art. 44 din Statut;
 - 3) Diverse.
- În cazul când la prima convocare răspunde cel puțin jumătate plus unul din numărul bitorilor cari au aderat.
- Adeperea efectivă se amână conform legii și Statutului pentru ziua de 30 Iunie (Miercuri) 1937 ora 5 p. m. în același loc, când se va ține cu ori ce număr de membri.

COMITETUL

Mica publicitate

Acordor

Specialist și reparator de Plane din București pentru câte va zile la Constanța.
 Adresa la Magazinul Limbidi Str. Carol 33

Spitalul „CARITATEA“
DR. FR. BITTAU
 Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
 Chirurgie — Boli interne
 Ginecologie — Maternitate
 Razi X — Roentgen, Ultra
 Violetă — Diatermie și diverse electrice
 Tratamente nou ca unde lungi și ultra scurte.
 Telefon 442

Luna Bucureștilor
Luna Bucureștilor
Luna Bucureștilor
Luna Bucureștilor
Două Expoziții
Vaporaș pe lac
Orașul
Piticilor

75 și
50%

Reducere C. F. R.

Reduceri
 Teatre, Hoteluri
 Restaurante
 Toate Magazinele

Doctorul
L. ROSENBLATT
 Specializat la Paris
Sifilis-Piele-Căi, urinare
 Str. Scarlat Vărnăv 42
 (colț cu Rahovei)
 Consult. 9-11 — 5-7

Logofăt clătit și baric profesionali modeste, ceas
 Dina Iulianu la inopia Șeremet
 județii Constanța.

Direcții se vor adresa D-iei
 Amiral Isbășescu Școala Navală

DOCTORUL
Eduard N. Berntfeld
Boli interne și de Copii
Boli de Femel
TRATAMENTUL RADICAL AL
BOALELOR VENERICE
 — Sifloragie, SIFILIS etc. —
 și bărbați și femei prin cele mai
 noi metode
 Str. Costache Negri 60
 în dosul Farmaciei Centrale-Miga
 Consult. 8-1 și 4-5.

CUIN DOBROGEA JUNĂ

Ștose de calitate
dedameși bărbați
 Fabricate din lână curată sănătoasă.
 Original „Homespun“.
 Furnizată la preț fabricii.
 Paletă comanda d-iei Maria G. Stavrița Str. Ramas Opreanu No 11. Tel. No. 270.

Techirghiol-Băi

Băile cu nămol cald
Simionescu
 complet renovate
 s'au deschis

Camere în lunie de la
300 la 200 lei.
 Medic balneolog
 în stabiliment.
 Restaurant bun.

Un răcitor bun numit „Polar“
 Lămpi electrice elegante
 Becuri „Elexon“ garantate
 Nu strică să încercați măcar

Dr. Med.
B. M. TATARSKY
 Specializat la Berlin în
BOLI ȘI OPERAȚIUNI
DE NAS, GĂT ȘI URECHI
 Broncho-esofagoscopie
 CONSTANȚA
 Bulevardul Elisabeta No. 5
 (în fața vici de Cămin) Telefon 117

Doctor V. MUNTEANU
Boli de Femel
Genito-Urinare-Sifilis
Diatermie-Ozonoterapie
 CONSTANȚA
 Str. Ramas Opreanu No. 7
 Consultații 8-10—14-20
 Telefon 535

De inchiriat de îndată, pro-
 tre birou sau
 localități, apartamentul din str.
 Dim. Starza No. 17 (proprietatea
 D-iei Baderli) parterre, compus
 din patru camere mari.
 A se adresa D-iei C. Nichifor
 sau la Bodega „Căpătâna de
 Zahăr“.

Reprezentanții nouilor aparate
 de Radio R. C. A., în Constanța,
 sunt d. Dimitrache St.
 Dimitrache-Constanța.

„FORD“
 Reprezentanții general
 pentru întreaga Dobrogea
D. M. DIMITRIU

Cabinet Dentar
M. DINEȘ
Extracțiuni fără durere
Conștienți în orice
(American Bridg)
 întorcându-se din străinătate și-a re-
 luat consultațiile
 Str. Flavel 1—Telefon 67,5

De vânzare un loc de casă
 în cartierul la Tebucărie
 care are 482, total 20, suprafața 432
 m² cu preț foarte convenabil
 Adresa în ziar.

De vânzare un teren viran
 320 m. p. str.
 Table Betei colț Buj. Concordiei.
 Un teren viran 450 m. p. Car-
 tierul demobilizațiilor.
 Amatorii se pot adresa: Str.
 Traian No. 6.

Vă rugăm să vă adresați
 PRIN OCHIIAȘII
RODENSTOCK
 Depositi de
 Fabrică
 în Magazinul
 de Bijuterii
MERLAUB Str. Carol No. 15
 (în fața Poștei)

VIZITAȚI cel mai mare magazin de
CEASORNICARIE
BIJUTERIE
ARGINTARIE
OPTICĂ

Furnizorul Curții Regale

P. SAPIRA-Hagiol
 Casă fondată în 1891
Constanța: Centrala: Str. Carol 22
Sucursală: „Carol 92“
EXPOZIȚIE permanentă de cadouri
pentru Logodne și Noați
MODERNE
FRUMOASE
EFTINE

Atelier special pentru orice fel de re-
 parațiuni privind această branșă.

Problema Gospodăriei

Tecături de masă de uroiti
 De alpaca Urs sau argintate,
 La depozitul GRIGORIU poștiți,
 Unde găsiți mărci de calitate.

Sticlărie sau chiar cristaluri
 Precum service de masă elegante
 Pentru cele mai fine gusturi.
 Tot la GRIGORIU aflați depozitate.

Vase emailate pentru bucătărie,
 Răcitoare renumite și garantate,
 Articole de menaj și faianțării,
 La GRIGORIU trebuiesc țarași căutați.

Varietăți de lămpi și becuri electrice
 Cadouri utile, prezentabile și în ori și ce compoziție
 Bibelouri fine, figurine artistice,
 GRIGORIU: General Lahovari 5, vi le ține la dispoziție.

Cumpărând la GRIGORIU este deci o plăcere,
 Vizitați magazinul fără întârziere,
 Prețurile sunt pentru toate pungile de te miri,
 Acordă clienților bine cunoscuți, înlesniri.

LOTERIA DE STAT
Jucați la Marea
Colectură Principală
CONSTANȚA, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poșta)
MERCUR